

## Отзыва научного руководителя

Коробова Владимира Борисовича, доктора географических наук, ведущего научного сотрудника Северо-Западного отделения Института Океанологии им.

П.П. Ширшова

На диссертацию Иглина Сергея Михайловича «Геоэкологическое воздействие дноуглубительных работ на водную среду устьевой области реки Северная Двина», представленную на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 «Геоэкология»

Иглин Сергей Михайлович окончил обучение в Институте Нефти и газа Северного Арктического Федерального Университета в 2015 г. С 2017 г. по 2020 г. обучался в аспирантуре Северного Арктического Федерального Университета по специальности «Геоэкология», которую успешно окончил, сдав все экзамены кандидатского минимума на «отлично». С 2017 г. Иглин С.М. работает в отделе дноуглубительных и промерных работ Архангельского филиала ФГУП «Росморпорт» в должности главного специалиста.

Иглин Сергей Михайлович пришёл в аспирантуру САФУ со своей темой. Работая в системе Архангельского филиала Росморпорта, он столкнулся с некоторыми сложностями в выполнении производственных заданий, связанных с достаточно масштабным воздействием на природную среду в пределах акватории порта и в устьевой области Северной Двины в целом.

По мере выполнения плана диссертационных исследований, Сергей Михайлович постоянно обращался ко мне с настойчивыми просьбами о расширении объёма работ. Так, в диссертацию «попали» исследования по зависимости заносимости от штормовой активности и типизации акватории каналов, что потребовало от него освоения дополнительного объёма знаний. (В скобках отмечу, что, по моему мнению, именно эти результаты стали наиболее ценными в диссертационной работе, что свидетельствует о незаурядной научной интуиции диссертанта).

В процессе диссертационных исследований Сергея Михайловича в первую очередь отличали ответственность за результат: пока у него не возникала уверенность в корректности полученных результатов, он их не выносил на

обсуждение, но при этом никогда не боялся признавать ошибки, стараясь выяснить причину их.

На основании результатов выполненных исследований соискателем лично и в соавторстве опубликовано 7 статей в рецензируемых научных журналах из списка ВАК, Web of Science.

Если говорить в целом о Сергее Михайловиче, то у меня нет ни малейших сомнений, что как учёный он достиг уровня кандидата наук по специальности 1.6.21 «Геоэкология». Он умеет не только квалифицированно решать задачи, но что меня особенно радует, находить и ставить новые, а это в моей практике встречалось не так уж часто. И у него уже готов перечень задач, чем он собирается заниматься после защиты.

Научный руководитель  
Доктор географических наук  
Ведущий научный сотрудник  
Коробов Владимир Борисович

20.01.2023

+7-981-758-03-59, szoioran@mail.ru

Подпись Коробова В.Б. заверяю,  
директор СЗО ИО РАН, к.г.н.

Е.И. Котова

